


 

Poštovane čitateljke i čitatelji Ambera, 

 

Želim vas iskreno poselamiti i zaželjeti svako dobro. Molim 

Dragog Allaha, dž.š., da vam podari svaki hajr, dobro zdravlje i 

mnogo sreće u životu. 

 

Pred vama je 18. broj Ambera. Amra Halilović se potrudila da 

vam objediniti najinteresantnije vijesti o događajima iz Islamske 

zajednice u Republici Sloveniji koji su realizirani u protekloj 

godini. Iza nas je nova hidžretska godina. Zato u ovom Amberu 

možete čitati vijesti o obilježavanju tog važnog datuma za 

muslimane iz nekoliko džemata u Sloveniji. Hafiz Špendi Fidani 

bio je u Rusiji na takmičenju. Stoga možete u ovom broju pročitati 

vijest o tom događaju. 

 

Centralna tema ovog broja Ambera je Ašura koja se obilježava 10. 

muharrema. Stoga objavljujemo hutbu imama Seada Karišika na 

temu ašure. Zatim možete pročitati kako se priprema ašura itd. 

 

U rubrici portret objavljujemo priču o g. Esadu Ramiću, džematliji 

džemata u Celju koju je pripremio imam Nazif Topuz. Esad 

Ramić je vrijedan džematlija i donator za Islamski kulturni centar 

u Ljubljani. 

 

U nadi da ćete se okoristiti čitajući 18. broj Ambera, mahsuz vas 

selamim i želim svako dobro. 
 

UVODNIK 



AKTIVNOSTI V OKTOBRU 2015 

 



Islamska skupnost že vrsto let prireja 

tedenske tribune, ki potekajo 

najpogosteje ob petkih, in ponuja 

širok spekter znanj in informacij. V 

petek, 2. oktobra 2015, smo s prvo 

tribuno začeli nov ciklus jesensko-

zimskih tribun. Naš prvi gost je bil 

televizijski reporter iz Tuzle gospod 

Salih Brkić, ki je predstavil svoj 

zadnji dokumentarni film Svjedoci 

genocida u Srebrenici. Salih Brkić 

hrani domač video arhiv, ki združuje 

več kot pet tisoč avdio kaset, ki 

pričajo o grozodejstvih med vojno v 

BiH. Njegovo glavno osredotočenje 

je Srebrenica, genocid v Srebrenici, 

najdišča primarnih in sekundarnih 

grobnic, izjave in pričanja preživelih 

ipd.  Mnogi se ga spominjajo kot 

znan glas iz vojnega obdobja, ko je 

redno obveščal o dogajanjih med 

vojno v BiH in za svoje delo dobil 

tudi priznanje za najboljšega vojnega 

reporterja za leto 1995. Dobitnik je tudi 

številnih drugih nagrad in v preteklem 

letu je od Združenja novinarjev BiH 

dobil nagrado za življenjsko delo. Salih 

Brkić o Srebrenici in drugih genocidnih 

dejanjih, ki so se dogajala na tleh BiH, 

piše in govori že več kot dvajset let. 

Začetek petkovih tribun s filmom ‘’Svjedoci genocida u Srebrenici’’ 
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Glede na to, da je Zavod Averroes v 

sodelovanju z Zavodom Pogreb ni tabu 

letos pripravil poseben spominski 

program ob 20. obletnici genocida v 

Srebrenici, s katerim smo želeli spomniti 

in prispevati k ohranjanju spomina na 

grozodejstva, je bila tudi prva tribuna 

organizirana z enakim ciljem − govoriti 

in opozarjati na genocid tudi izven 11. 

julija. Tribuna je bila v petek v 

Ljubljani, v soboto pa na Jesenicah. 

Vse bolj preverjeno dejstvo je, 

da je znanje najmočnejše orožje. 

Kdor ima več, bolj točne, tekoče 

in vsestranske informacije, velja 

več. Vsi stremimo k nenehnemu 

izobraževanju in sledimo 

načelom vseživljenjskega 

učenja. To je tudi razlog, da v 

Islamski skupnosti že vrsto let 

prirejamo tedenske tribune, ki 

potekajo najpogosteje ob petkih, 

in ponujamo širok spekter znanj 

in informacij.  



Šestnajsto mednarodno tekmovanje v recitiranju Kur’ana na pamet v Moskvi 

Od 9. do 11. oktobra 2015 se je v Moskvi odvijalo 

šestnajsto mednarodno tekmovanje v recitiranju 

Kur’ana na pamet, ki ga je organizirala Islamska 

skupnost v Rusiji. Na tekmovanju, ki je potekalo v pred 

kratkim odprti moskovski džamiji, je sodelovalo 44 

predstavnikov iz različnih držav. Vsi predstavniki so 

tekmovali v kategoriji hifza (poznavanja celotnega 

Kur’ana na pamet), Slovenijo je predstavljal Špendi 

Fidani, imam v džematu Ljubljana. 

Velika zaključna prireditev, katere se je udeležilo 

sedem tisoč vernikov, se je odvijala v največji 

moskovski dvorani Crocus City Hall. 

Na prireditvi je nastopilo šest finalistov tekmovanja. Kot gostitelj je glavni mufti v Rusiji šejk Ravil Gainutdin pozdravil 

vse prisotne in spregovoril o pomenu branja, poučevanja in poslušanja Kur’ana. Dnevi, ko se odvija omenjeno 

tekmovanje, so v Moskvi ”bajram Kur’ana”.  

Glavni gost večera je bil imam harema v Meki šejk el Muajqili, ki je z recitiranjem Kur’ana prisotne spomnil na namaze 

(molitve) v bližini Kabe. 

Gostitelji so se potrudili in v Moskvi pripravili tekmovanje v recitiranju Kur’ana na pamet na zelo visoki ravni. Za to jim 

čestitamo in prosimo Boga, da sprejme njihova prizadevanja in trud. 
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V torek, 20. oktobra 2015, je mufti prof. dr. Nedžad v svojem uradu v Ljubljani 

sprejel predstavnika Inštituta Yunus Emre prof. dr. Rahmana Ademija in gospo Mine 

Tuta. 

Prof. dr. Rahman Ademi je koordinator kulturnih centrov Inštituta Yunus Emre, gospa 

Mine Tuta pa je predstavnica kulturnega centra Yunus Emre v Zagrebu. 

To je bila priložnost, da se sogovorniki pogovorijo o mogočem sodelovanju med 

Inštitutom Yunus Emre, Islamsko skupnostjo v Republiki Sloveniji in Kulturno-

izobraževalnim zavodom Averroes. 

Inštitut Yunus Emre se ukvarja s promocijo turškega jezika, zgodovine, kulture in 

umetnosti. Ustanovljen je bil leta 2009 in ima več kot 40 kulturnih centrov po vsem 

svetu. Sedež Inštituta Yunus Emre je v Ankari. 

Mufti Grabus sprejel  predstavnika Inštituta Yunus Emre iz Ankare 
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http://www.islamska-skupnost.si/novice/2015/09/mufti-grabus-sprejel-gorazdanskega-muftija-remzijo-pitica/
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Historija mjeseca Muharrema 

Muharrem je prvi mjesec islamskog kalendara i obilježava početak Nove hidžretske godine. Riječ muharrem je arapskog pori-

jekla i može se prevesti kao: svet, nepovrediv i zabranjen. Ujedno je jedan od mjeseci za koje se u časnome Kur'anu kaže da je 

sveti: „Broj mjeseci u Allaha je dvanaest, prema Allahovoj Knjizi, od dana kada je nebesa i zemlju stvorio, a četiri su sveta; to 

je prava vjera.”(Et-Tevba, 36.)  

U hadisu koji prenosi Ebu Bekre, r.a., Muhammed, a.s., pojašnjava koja su to četiri mjeseca: “Vrijeme kruži, kao i onoga dana 

kada je Allah stvorio nebesa i Zemlju. Godina ima dvanaest mjeseci, od čega su četiri sveta: tri, jedan za drugim: zu-l-ka'de, zu-l

-hidždže i muharrem i redžeb, koji je između džumade-l-uhra i ša'bana!” (Buharija) 

Prema mnogim predajama, deseti dan muharrema ili jevmu-l-ašura, mnogi narodi su, još prije islama, poštovali i obilježavali. Na 

primjer, predislamski Arapi su obilježavali Ašuru postom kojeg su naslijedili od svojih prethodnika i historija ovog posta, na-

jvjerovatnije datira još od Ibrahima, a.s. 

Jelo Ašura  

Na dan Jevmi-ašure, 10. muharrem, žudeći za Božijom milošću i zadovoljstvom, muslimani širom svijeta poste ovaj dan, a za 

iftare se sprema posebna hrana koja se naziva Ašura. 

Jelo Ašura veže se za doba poslanika Nuha, a.s. i 

onih koji su se sa njim iz lađe iskrcali na Jevmi-

ašuru, pa je Nuh, a.s., u znak zahvalnosti Uz-

višenom, na taj dan postio, a i drugima je 

naredio da poste. Njima je na lađi, inače, bilo 

ponestalo hrane, pa su pojedinci među njima 

prikupili ono što im je ostalo: neko pregršt pšen-

ice, neko leće, neko leblebije ... dok nisu 

sakupili sedam vrsta, pa ih je Nuh, a.s. na tlu, 

nakon što se potop povukao, skuhao, te su tim 

jelom iftarili i svi odreda se zaštitili. To je bilo 

prvo jelo koje je kuhano na zemlji nakon potopa. 

Ljudi su to prihvatili za običaj, za koji slijedi izuzetna nagrada ako se primjenjuje zato da bi se nahranili siromašni i gladni. 

Prenosi Mes'ud, r.a., da 

je Muhammed a.s., 

rekao: "Allah dž.š. je 

odabrao četiri dana, 

odabrao je četiri 

mubarek mjeseca, od-

abrao je četiri žene u 

islamu, odabrao je 

četiri prvaka od 

naroda, četiri čovjeka 

su ta koja Džennet žel-

jan čeka da ga nastane. 

- Četiri odabrana dana su: džuma je najodabraniji dan. Drugi dan je Jevmu-ašura. Treći 

dan je Jevmu-nahret (kurban) i idil-fitr. To su ta četiri dana. 

- Četiri odabrana mjeseca su: prvi je redžeb, pa zulkade, zul-hidždže i muharrem. 

- Četiri odabrane žene su: prva je Merjema (kći Imranova i majka Isaa a.s.), Hatidža, r.a. 

(žena Allahovog Poslanika,), Asija kći Muzenama (žena Faraona), i četvrta je hazreti 

Fatima (kćerka Allahovog Poslanika). 

- Četiri odabrana prvaka naroda su: Muhammed, a.s., je prvak Arapa, Selman El-Farisi je 

prvak Perzijanaca, Suhejb je prvak od Vizantinaca i Bilal Habešija je prvak kod Abesi-

naca." 

Muhammes, a.s., je između ostalog rekao i ovo povodom 10 dana mjeseca mu-

harema:"Pet je vremena kada Allah dž.š. neće odbiti dovu roba," u tih pet vremena ubraja 

i noć Jevmi-ašure (deseta noć muharrema). 



Ašura izgleda kao jedna 

vrsta kompota u kojem 

su sastavljene različite 

vrste žitarica, voća i 

povrća. Budući da sasto-

jci ašure nisu spomenuti 

u Kur'anu, prema us-

menoj predaji, jelo mora 

imati najmanje tri sasto-

jka, dodajući druge prema želji i mogućnostima, a 

potrebno je voditi računa da broj namirnica bude 

neparan.   Tradicija pravljenja ovog jela zadržana 

je i u Bosni, a u novije vrijeme pripremaju je 

raseljeni Bošnjaci diljem svijeta. U miješani 

"kompot" stavlja se mnogo 

različitih vrsta voća i zrnastog 

povrća, prema želji i moguć-

nostima koje to dozvoljavaju. 

  Budući da se zrna graha i 

kukuruza duže kuhaju, njih je 

potrebno prvo kuhati, a onda 

dodavati i druge sastojke. 

Različito voće se može ku 

hati zajedno u jednom loncu ili 

svaka vrsta posebno, nakon 

čega bi se sve poslije sastavilo, 

uz dodatak šećera koji je 

nezaobilazan. U toku kuhanja dodaju 

se cimet i karanfilčić i, ko želi, malo, 

vrlo malo soli.  U nepisanom pravilu, 

svaka vrsta voća i povrća mora biti 

kuhana, ali se ne smije raspadati.   

Nekada se ašura kuhala u kazanima i 

bakrenim haranijama, pravilo se 

pretežno u tekijama, a sada domaćice 

prave u većim šerpama.  

a sve se sjedini uz agdu 

koja se doda na kraju svega. 

Ako je preslatko ili pegusto, 

može se dodati ključale 

vode. 

Kada ašura dobije potrebnu 

gustinu, a jelo ne smije biti 

ni previše gusto niti rijetko, 

dijeli se isto kao kad se 

dijele kurbani. Može se 

dijeliti rodbini, komšijama i 

prijateljima na Dan ašure ili 

dan poslije. 

leblebije, riža, zob, 

limun, zrna kahve, 

sjemenke suncok-

reta i mnogi drugi 

sastojci. Od sasto-

jaka zavisi i ko-

načna boja ašure.  

U ovo jelo stavljaju se i slatki i 

slani sastojci ali na kraju, jelo 

mora biti izrazito 

slatko.  cAšura ne treba biti 

previše gusta, ali ni rijetka. 

Ona, ustvari, asocira na jedan 

malo bogatiji kompot, a malo 

je gušća i slađa nego inače. U 

ašuru se, prema želji, može 

dodati i karanfilić, cimet, suhe 

šljive, suhe smokve, kruške, 

jabuke, grožđice, zobene i 

pšenične pahuljice, maline, 

kupine, jagode, orasi, badem, 

TRADICIONALNO PRAVLJENJE AŠURE 
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Potrebno je praviti i doda-

vati sastojke postepeno, 

kako bi svaka namirnica 

našla svoje mjesto u loncu 

ili šerpi.   Kada je riječ o 

ovom slatko-slanom jelu, 

pravila nalažu da se u 

njega ne smije stavljati 

meso kao ni puding ili 

gustin.  Jer je prednost 

kuhanja svih ovih 

namirnica to da se sama 

stvara gustoća,  



Hutba: Dan Ašure—dan radosti svih poslanika 

Hatib: Sead Karišik 

Datum: 16. oktobar 2015. 
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Hvala Allahu, Gospodaru svjetova, na neizmjernim blagodatima kojim nas obasipa. Blagoslov i mir posljednjem Allahovom 

Poslaniku, našem miljeniku Muhammedu, 

a.s., njegovoj porodici, časnim ashabima i 

svim dobrim ljudima do Sudnjeg dana. 

 

''Broj mjeseci u Allaha je dvanaest, prema 

Allahovoj knjizi, od dana kada je nebesa i 

zemlju stvorio, a četiri su sveta i to je prava 

vjera. U njima ne griješite...'' (Et-Tevbe, 

36). 

 

Nakon što su završeni obredi hadždža i 

kurbana, i nakon završetka mjeseca zu-l-

hidždžeta, susrećemo se sa mjesecom 

Allahove milosti i spasenja – muharremom. 

Ovaj mjesec spada u svete mjesece (ešhuri 

hurum) sa mjesecima: redžeb, zu-l-ka'de i 

zu-l-hidždžde. U njima je zabranjeno 

ratovanje i prolijavanje krvi. Predislamski 

arapi su ove mjesece uvažavali kao svete. 

U mjesecu muharremu se podsjećamo na 

trnoviti put Vjerovjesnika, a  posebno na 

životni put posljednjeg Božijeg poslanika, 

Muhammeda, a.s. Njegovom seobom iz 

Mekke u Medinu označeno je novo doba za 

zajednicu muslimana. Tim događajem je 

označeno i vrijeme slobode vjerovanja i 

uspostave moralnih ludskih prava i 

vrijednosti. Zbog historijskog značaja tog 

događaja muslimani su ga odredili za 

početak hidžretskog kalendara. 

 

Posebno značajan dan u ovom mjesecu je deseti dan-ašri muaharrem u kojem je, kako stoji u nekim predajama, Allah, dž.š., 

ukazao svoju milost većini svojih pejgambera, spasivši ih velikih nevolja. 

 Tako se pripovijeda da su Adem, a.s., i hazreti Hava, deseti dan bili pomilovani od pogreške koju su počinili u džennetu i 

da su se, nakon što su nastanjeni na zemlji i dugotrajnog lutanja, konačno susreli. 



Ibrahim, a.s., je spašen vatre u koju ga je bacio car Nemrud na ovaj dan. 

Ejjubovo, a.s., ozdravljenje nastupilo je desetog muharrema. 

Na taj dan velika morska riba Junusa, a.s., izbacila je na obalu. 

Desetog muharrema Jakubu, a.s., vraćen je vid koji je izgubio plačući za sinom Jusufom, a Jusuf, a.s., je na taj dan izbavljen 

iz bunara u koji su ga bacila njegova zavidna braća. 

Musa, a.s., je sa Izraelćanima sigurno prešao raspolovljeno more i tako se sa svojim nardom spasio faraonovog nasilja i 

ropstva. 

Svemogući Allah je Isa, a.s., uzdigao Sebi desetog muharrema. 

Allah, dž.š., je na taj dan spasio Huda, Šuajba i Luta, a.s., od kazne koja je zadesila nihov narod. 

Nuh, a.s., je spašen općeg potopa desetog muharrema i njegova lađa se zaustavila na brdu Džudijj. Spremanje slatkog jela – 

ašure, od raznog voća i povrća, podsjeća nan na taj događaj. 

 

Deseti dan muharrema muslimani cijelog svijeta obilježavaju i provde u postu. Muhammed, a.s., je, nakon što je stigao u 

Medinu, primjetio da jevreji poste deseti dan muharrema pa ih je upitao zašto to čine, pa su kazali: ''Ovo je odabrani dan, 

dan u kojem je Allah spasio Izraelćane od njihovih neprijatelja pa je zbog toga taj dan Musa provodio u postu.'' ''Ja imam 

veće pravo prema Musau od vas'', rekao je Poslanik, a.s., pa je postio i naređivao da se posti taj dan.'' (Bilježi Buhari) 

 

O vrijednosti posta desetog dana muharrema Muhammed, a.s., je rekao: ''Najvrjedniji post, poslije ramazanskog, je u 

Allahovom mjesecu 

muharremu.'' (Bilježe 

Buhari i Muslim) 

 

Muahmmed, a.s., je bio 

upitan o postu desetog 

dana muharrema, pa je 

odgovorio: ''To je post 

koji briše grije iz prošle 

godine.'' (Bilježi Muslim) 

 

Preporučuje se nabavka 

namirnica i pokućstva 

prvih deset dana mjeseca 

muharrema zbog 

povećanja nafake jer je 

Muhammed, a.s., kazao. 

''Onom ko obilnije podmiri potebe svoje porodice na Dan ašure,  Allah će dati obilnu nafaku za cijelu godinu.'' (bilježi 

Bejheki) 

Također  se preporučuje intezivirati  i pojačati ibadet i broj dobrih djela u ovim danima. 

 

Gospodar naš, obraduj nas milošću svojom i daruj nam u ovom našem poslu prisebnost. 

 

Amin.  
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Dana 10. maja davne 1962. godine 

rođen je Esad Ramić u gradu Brčko, 

Bosna i Hercegovina,    kao četvrto 

dijete od oca Husa i majke Safije 

Ramić. Majka bi mi govorila da je sa 

gustom smeđom kosom i obrvama 

„kao nacrtanim“, bio jedna od 

najljepših beba u porodilištu. Po 

njenom svjedočenju kao beba bio je 

mirno i dobro dijete. Prvih nekoliko 

mjeseci je samo jeo i spavao, a 

kasnije je počeo da „guguče“, pomalo 

sjedi i ponešto „priča“, a kad je 

prohodao onda je tek živnuo. Tako 

djetinstvo provodi kao nestašan 

dječak. 

 

Kad je imao sedam godina krenuo je 

u prvi razred Osnovne škole Zaim 

Mušanović u Brčkom. Školarac je 

postao 1968. godine. Mektebaš 1969. 

godine. To su, veli, za njega bili 

posebni dani, želio je da upozna nove 

drugove, učiteljicu, muallima, i da 

uđe u školsku i mektebsku učionicu. 

Do škole ga nije niko pratio jer mu je 

bila veoma blizu. Brzo je zavolio 

svoju učiteljicu i danas se veoma 

dobro sjeća svoje prve učiteljice 

koja je znala utješiti i obradovati 

svako dijete. Kad je u svesku 

„pala“ prva petica, trčao je kući 

da je što prije pokaže roditeljima 

i drugim. 

Brzo se upoznao sa drugarima, a 

najbolji su mi bili drugovi iz 

razreda Nermin Čeliković, Asmir 

Čeliković. 

Uspio je sebe oblikovati kao 

dobrog menađera. Naučio je 

spoznati šta je u životu zapravo 

vrijedno truda a čega se jednostavno 

u samom početku treba odreći. 

Pritom je naučio da se u životu ne 

može sve dobiti bez truda, za uspjeh 

treba vlastita volja i želja za tim. 

Koračajući kroz život dan za danom, 

godinu za godinom shvatio je koliko 

je toga već dobio a koliko izgubio te 

koliko je još toga potrebno ostvariti 

kako bi u potpunosti bio sretan i 

zadovoljan.  

U školi je najviše volio predmete: 

matematiku i geografiju. 

Sa razredom je često odlazio na izlete na 

Brod. Po završetku osnovne škole išli su 

na ekskurziju u Sarajevo gdje su se lijepo 

proveli. Za vrijeme ljetnih raspusta rado 

je boravio kod svoga brata Muja Ramića 

u Celju, Slovenija. 

Poslije osnovne škole, upisao je 1976. 

godine, Srednju ugostiteljsku školu u 

Brčkom. Po uspješnom završetku srednje 

škole odlazi u JNA – jugoslovensku 

narodnu armiju na odsluženje vojnog roka 

u Zaječar. Tad se polahko uči odrastanju 

koje, kako veli ne možemo reči ni dan 

danas da je završeno. Tako stasajuči ulazi 

u bračne vode sa izabranicom Dženanom 

1983. godine. Dobija dva sina Edina i 

Armana i jednu kćerku Lamiju.  

Imajući iskustva sa životom u Sloveniji 

odlučio je da napusti zemlju i dođe u 

Celje, jer konta red je i njemu malo da 

radi, da privređuje. Tu počinje da radi 

kao trgovac voćnih proizvoda, gdje je bio 

veoma uspješan. U profesionalnom 

životu spoznaje razne ljude i njihove 

marifetluke, pa veli da su se i njemu 

otvorile oči.  

“Naučio je spoznati šta je u životu zapravo vrijedno truda a čega se jednostavno u samom 

početku treba odreći. '' 

Stran 11 PORTRET: Esad Ramić Pripremio: Nijaz ef. Topuz 

Da bi zadovoljstvo bilo potpuno osluhno je trenutak vremena i prihvatio velik broj 

muhadžira iz naše domovine. Mnogima pomogao po raznim osnovama, neke i 

zaposlio.  Osim što mu je dragi Bog podario nafaku, dao mu je i dobro srce da svojim 

konstruktivnim zalaganjem i dobrovoljnim prilozima učestvuje u kupovini, adaptaciji 

i otvorenju našega mesdžida. Pozamašno i svesrdno pomaže i projekat izgradnje 

Islamskog kulturnog centra u Ljubljani. Zadovoljan sposobnošću vođenja istog od 

strane muftije dr. Nedžada Grabusa.  

I na kraju da kažem i to da je njegova majka rahmetli Safija Ramić 1994. godine 

otvorila naš mesdžid u Celju na Delavskoj 3. Dovimo da joj Allah podari lijepi 

Džennet, Esadu dobro zdravlje kako bi, ako Bog da, nastavili rad i na izgradnji 

budućeg centra u Celju.  



U nedjelju, 18.oktobra 2015., su u 

Ajdovščini nakon akšam namaza 

pripemili mevludsku svečanost u 

povodu nove hidžretske godine! 

Na početku je imam u džematu 

Ajdovščina Zikrija Hodžić 

poselamio sve prisutne, posebno 

goste iz drugih džemata na čelu s 

njihovim imamima: Nevresa ef. 

Mustafića, imama u džematu 

Koper, Fahrudina ef. Smajića, 

imama u džematu Postojna i 

Amira ef. Hasanovića, 

imama u džematu Nova 

Gorica. Zahvalio im se za 

njihov odaziv jer su time 

uveličali i uljepšali ovu 

svečanost. 

Mevludski dio programa 

su izveli imami i učenici 

mekteba koji su recitirali 

zanimljive i poučne 

islamske pjesmice. Nakon 

toga je prisutne poselamio 
imam Amir ef. Hasanović koji je 

prisutnima govorio o važnosti 

hidžre u današnjem vaktu. Isto 

tako prisutnima se obratio imam 

Fahrudin ef. Smajić koji je 

prisutne nadahnuo s svojim 

vazu-nasihatom! 

Nakon obavljenog jacija-

namaza slijedilo je druženje 

prisutnih! 

V torek, 13. oktobra 2015, so na Jesenicah v novih 

prostorih džemata na Skladiščni ulici 5 pripravili 

program ob novem hidžretskem letu. Program so 

izvedli otroci, ki obiskujejo mekteb (verouk) na 

Jesenicah. Prisotni so uživali ob poslušanju izvajanja 

ilahij (verskih pesmi), kur’anskih sur (poglavij) in 

recitacij. Otroci so vsem, ki so se udeležili 

praznovanja, predstavili hidžro in njen pomen. 

Predavanje o hidžri je za precejšnje število ljudi, ki so 

se udeležili dogodka, pripravil imam džemata Jesenice 

Munzir Čelenka. 

Novoletna darila za otroke je pripravil Odbor Islamske 

skupnosti Jesenice. 

Na Jesenicah praznovali novo 1437. hidžretsko leto   Pripremio: Munzir ef. ļelenka 

Mevludska svečanost u džematu Ajdovščina povodu obilježavanja nove 1437. hidžretske godine             Pripremio: Zikrija ef. HodĤiĻ 

Stran 12 IZ DŽEMATA 



U utorak, 13. oktobra 2015. god., sa 

akšamskim ezanom nastupila je Nova 1437. 

hidžretska godina. Tim povodom Izvršni odbor 

Islamske skupnosti Koper organizirao je svečani 

program za džemate Koper i Izolu. Svečanost je 

organizirana u mesdžidu u Kopru poslije akšam-

namaza. Prigodni program, tematski vezan za 

hidžru Allahovog Poslanika Muhammeda, a.s., 

izveli su članovi mektebskog i omladinskog hora 

Odbora Islamske skupnosti Koper, te imami: 

Šaban-ef. Kazimoski, imam u Sežani, Fahrudin-ef. 

Smajić, imam u Postojni, Amir-ef. Hasanović, imam u Novoj Gorici, i Zikrija

-ef. Hodžić, imam u Ajdovščini. Prigodnim predavanjem prisutnima su se 

obratili imami Šaban-ef. Kazimoski, i Amir-ef. Hasanović, prenoseći poruke 

hidžre i savjete kako u današnjem vremenu razumijevati hidžru, rad i trud za 

islam. 

Nakon jacije-namaza nastavljeno je druženje sa gostima uz zakusku koju je 

pripremilo Žensko društvo Bedem.  

U Kopru obilježena nova 1437. hidžretska godina           Pripremio: Nevres MustafiĻ 

Stran 13 
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Polaznici mektebske nastave iz Kopra I Izole posjetili Ljubljanu, Zagreb I Rijeku 

Ima 

nešto posebno 

u svakom 

susretu sa 

tišinom što je, 

iznutra, kriju 

zidovi 

zagrebačke 

džamije, ali i sa 

pogledom što 

se prema nebu 

otvara pored 

tanke i visoke 

munare… 

U subotu, 19. septembra 2015. god. grupa polaznika mektebske nastave iz džemata Koper 

i Izola, krenula je na jednodevnu posjetu u Ljubljanu, Zagreb i Rijeku. Sa polaznicima mektebske 

nastave putovali su njihovi muallimi: Redžep Hodžić, imam u Izoli, i Nevres Mustafić, imam u 

Kopru.  



U Ljubljani, na mjestu gdje se gradi Islamski kulturni centar, 

dočekao nas je hadžija Asad Adrović, Predsjednik Izvršnog odbora 

Islamske zajednice Ljubljana. O radovima koji svakodnevno 

otkrivaju obrise budućeg Islamskog kulturnog centra, riječ više 

kazao nam je hadžija Esad Mulalić. Svi smo bili sretni da smo 

mogli vidjeti na koji način se izvode radovi na džamiji, koju sa 

nestrpljenjem očekujemo da zasja u punom svjetlu. Iskoristili smo 

svakako, ovu jedinstvenu priliku da uslikamo detalj više za svoju arhivu, ali i da emocijama zabilježimo naš dolazak. 

Našim domaćinima u Ljubljani, i ovim putem se iskreno zahvaljujemo za dobrodošlicu i priliku da posjetimo mjesto 

budućeg Islamskog kulturnog centra u Ljubljani.  

Nakon što smo poselamili domaćine u 

Ljubljani, nastavili smo put prema Zagrebu. 

Islamski kulturni centar, odnosno zagrebačka 

džamija, otvorena 1987. god., i danas plijeni 

svojom ljepotom i jednostavnošću. Ima nešto 

posebno u svakom susretu sa tišinom što je, iznutra, 

kriju zidovi zagrebačke džamije, ali i sa pogledom 

što se prema nebu otvara pored tanke i visoke 

munare… Nakon podne-namaza dočekao nas je 

Halid-ef. Dolić, jedan od imama zagrebačke džamije. Sa zadovoljstvom nas je proveo kroz cijeli kompleks džamije, 

uključujući i posjetu Islamskoj gimnaziji dr. Ahmed Smajlović. Posebno nam je bilo drago što smo posjetili 

mektebsku nastavu, sa kojom se zagrebačka džamija može pohvaliti.  

Put prema Rijeci nastavili smo u 

popodnevnim satima. Uz dobro raspoloženje, 

učenje ilahija i kasida, te poneku šalu, putovanje 

prođe kao jedan tren, tako da smo u veseloj 

atmosferi ugledali munaru Islamskog kulturnog 

centra u Rijeci. Mnogi od prisutnih već smo bili na 

kamenu temeljcu ali i na otvorenju Islamskog 

kulturnog centra u Rijeci u maju 2013. god. Ipak, 

osjeća se radost i ushićenje prilikom dolaska na 

plato ispred džamije. Nakon večere kojom su nas 

počastili domaćini, klanjali smo akšam-namaz i 

nastavili razgovor sa Hidajet-ef. Hasanovićem, imamom Islamskog kulturnog centra u Rijeci.  

Put od Rijeke prema Kopru bio je ujedno i posljednja relacija koju smo trebali prijeći. Nakon cjelodnevnog 

putovanja bilo bi za očekivati da nas savlada umor i nesanica. Ipak, kako smo se približavali svojim domovima, 

nestajali su i umor i nesanica. Radost što smo, hvala Allahu Uzvišenom, naše putovanje priveli kraju bila je jača od 

umora i nespavanja. Vratili smo se sa pitanjem više: Vidjeli smo Islamski kulturni centar i u Zagrebu i u Rijeci, kakav 

će biti naš u Ljubljani. Sa nestrpljenjem očekujemo da se na mjestu gdje smo danas slagali svoje emocije i uspomene, 

izvije munara u Ljubljani.  

Stran 14 
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 Mevludska svečanost u džematu Nova Gorica povodom Nove 1437.h.g.            Pripremio: Amir Hasanović 

         U subotu, 17.10.2015.g., u mesdžidu džemata Nova Gorica nakon 

akšam namaza upriličena je mevludska svečanost povodom nove 1437. 

hidžretske godine. Na samom početku imam džemata Nova Gorica Amir 

ef. Hasanović je poselamio sve prisutne, a posebno goste koji su se 

odazvali pozivu i svojim prisustvom uveličali mevludsku svečanost te 

večeri: generalni sekretar Mešihata IZ u R.Sloveniji Nevzet Porić, zatim 

imami: Senad ef. Karišik, imam u džematu Ljubljana, Sead ef. Karišik, 

imam u džematu Kranj, Mustafa ef. Gavranović, imam u džematu 

Trbovlje, Fahrudin ef. Smajić,imam u džematu Postojna, Nevres ef. 

Mustafić, imam u džematu Kopar, Redžep ef. Hodžić, imam u džematu Izola i Zikrija ef. Hodžić, imam u džematu 

Ajdovščina.  

        Mevludski dio programa su izveli imami, a omladinski hor džemata Nova Gorica je učestvovao u izvedbi 

nekoliko prelijepih ilahija. Zatim se svim prisutnim obratio generalni sekretar Nevzet Porić prigodnim predavanjem 

gdje je na početku prenio iskrene selame poštovanog muftije prof.dr. Nedžada Grabusa, a zatim veoma nadahnuto 

govorio o značaju hidžre za prvu generaciju muslimana na čelu sa poslanikom Muhammedom a.s. i uzimanje pouke 

za današnje i buduće generacije. 

         Na kraju programa ašere je proučio Redžep ef. Hodžić, a dovu Sead ef. Karišik. Nakon jacije namaza uslijedilo 

je druženje i muhabet u prostorijama mesdžida. 

Prijem kod načelnika općine Nova Gorica 

       U ponedjeljak, 19.10.2015.g., predsjednik IO 

džemata Nova Gorica Edhem Burzić i imam Amir ef. 

Hasanović su prisustvovali prvom zvaničnom prijemu, 

odnosno sastanku sa načelnikom općine Nova Gorica g. 

Matejem Arčonom u njegovom kabinetu. U izuzetno 

prijatnom razgovoru predsjednik i imam su predstavili 

ukratko rad i cilj  IZ u R. Sloveniji, izgradnju IKC u 

Ljubljani, a zatim govorili o džematu Nova Gorica, 

svojim potrebama i problemima sa kojima se džemat 

suočava. Zbog velikog broja džematlija na Bajram 

namazima, postignut je dogovor da se ubuduće Bajram 

namazi obavljaju u jednoj od sportskih sala uz 

minimalnu participaciju. Zatim je pokrenuto pitanje 

rješavanja mezarja za pripadnike islamske vjeroispovijesti, odnosno dobivanja dijela zemljišta na groblju Stara gora. 

Takođe će općina finansijski pomoći džemat onako kako je to zakonom regulisano. 

        Kada se uzme u obzir da je to prvi zvanični sastanak i kontakt sa općinom, odnosno načelnikom g. Matejem 

Arčonom, može se slobodno kazati da je sastanak bio izuzeno uspješan i vrata međusobne saradnje općine Nova Gorica i 

džemata Nova Gorica su širom otvorena. 



postu. Muhammed, a.s., je 

bio upitan o vrijednosti posta 

ovog dana pa je kazao da 

post ovog dana briše grijehe 

iz predhodne godine. Nakon 

iftara prigodno predavanje o 

danu ašure održao je Sead ef. 

Karišik. Ovom programu 

U petak, 23. oktobra 

2015. god., u Kranju je 

prigodnim predavanjem i 

iftarom obilježen deseti dan 

mjeseca muharrema - jevmi 

ašura. Nakon akšam namaza 

organiziran je iftar za one 

koji su ovaj dan proveli u 

odazvao se veliki broj 

džematlija na čijim licima se 

primjetila radost da mogu 

učestvovati u ovakvim 

aktivnostima. 

projekta i novih prostora za džemat 

Kranj. Koristimo priliku da se 

zahvalimo muftiji prof. dr. 

Nedžadu ef. Grabusu za angažman 

i kupovinu prostora za džemat 

Kranj, posebno imajući u vidu da 

naš džemat nije bio financijski 

opterećen prilikom kupovine ovih 

prostora. Molimo Uzvišenog 

Allaha da Muftiji podari svako 

dobro i uspjeh u poslovnom i 

privatnom životu. Ovo je prilika da 

sve čitaoce Ambera pozovemo da 

se uključe u ovaj hajirli posao 

obnove ovih prostora i doprinesu 

uspješnosti ovog projekta. 

Islamska zajednica u Republici Sloveniji 

postala je bogatija za još jedne nove prostore. 

Naime, zahvaljujići muftiji prof. dr. Nedžadu 

ef. Grabusu  kupljeni su novi prostori za 

potrebe džemata u Kranju. Ovi prostori nalaze 

se na adresi Sejmišče 2 u samom centru grada. 

Ovi prostori će omogućiti razvijanje boljih i 

uspješnijih aktivnosti u džematu Kranj koje će 

doprinijeti njegovom razvijanju i stabilnosti. 

Prostore je potrebno obnoviti pa je tim 

povodom u subotu, 17. oktobra 2015 god., 

pročena dova za hajirli početak i uspješnu 

obnovu prostora. Prisutnima se obratio Sead 

ef. Karišik koji je govorio o važnosti ovog 

Dova povodom obnove novih  prostora džemata 

Nova hidžretska godina obilježena u Kranju                          Pripremila: Senada KariĢik 

U Kranju obilježen dan Ašure     

Stran 16 

U nedjelju, 11. oktobra 2105. god., u Kranju je 

organiziran prigodni program i podjela paketića za 

djecu povdom nastupanja nove 1437. hidžretske 

godine. Nakon ikindije namaza polaznici mekteba sa 

svojim roditeljima  su se okupili u prostorima 

mesdžida u Kranju kako bi prisustvovali obilježavanju 

nove hidžretske godine. Tom prilikom prisutnima se 

obratio imam Sead ef. Karišik koji je govorio o hidžiri 

Poslanika, a.s., i njegovih ashaba iz Mekke u Medinu, 

te poukama i porukama hidžre važnim za naš današnji 

život. Također je roditeljima predstavio način rada u 

mektebu tokom nove mektebske godine. 

Posebna radost za djecu bili su paketići koje je Izvršni odbor džemata Kranj ovom prilikom pripremio za njih. 

Koristimo priliku da se zahvalimo svim donatorima i roditeljima koji su doprinijeli uspješnosti ovog programa. 



Već se tamo na istoku pramenovi oblačića 

Odjenuli u sivinu … Već se rumen na zapadu  

Pojavljuje osjenčano, ko ona sa obraščića 

Djevojčice pred poljubac … Već svak osjeća u radu  

 

Umor onaj predvečernji koji snagu u znoj toči,  

koji umu misli nosi o svoj slasti odmaranja 

I večernjeg uživanja. Več se život polja koči  

I volovi oznojeni isprežu se. Kraj oranja. 

 

Već se varoš sna ovila  u magleni svoj ogrtač  

kog s večeri razastiru: dim, prašina, suton sivi. 

Već se more utišalo. Već u šumi smiren srndać. 

Ne skakuće. Već se sova pridiže, da obnoć živi. 

 

Tama slazi sa nebesa noseć odmor, mir I sanje. 

Već mladići ushičeno o curama misli kuju, 

Kojim u mraku pohitat će na slatko ašikovanje. 

Sa munare mujezini akšam evo objavljuju. 

Ilahija AkĢam 

Stran 17 

Autor: Enver Čolaković 

Kao dvojezičan pisac piše od 1931. do 1939. godine 

svoja mladenačka djela: pjesme, pripovijetke, eseje i 

prepjeve. Od 1939. do 1944. objavio je u Zagrebu i 

Sarajevu dvadesetak pripovijedaka i novela, kao i 

kratki roman Mujića Hanka, te niz eseja i prikaza, u 

kojima se borio za dobrobit Bošnjaka. (Do sad 

najiscrpniju bibliografiju Čolakovićevih djela objavio 

je Zlatan Čolaković u knjizi Enver Čolaković, 

Izabrane pjesme, Zagreb, 1990). Njegova salonska 

komedija “Moja žena krpi čarape” izvodila se u 

sarajevskom (1943) i banjalučkom kazalištu (1944) 

1944. godine Matica hrvatska objavljuje 

Čolakovićevo najpoznatije djelo - roman “Legenda o 

Ali-paši.” O ovom su djelu prigodom prvog (1944), 

drugog (1970), trećeg (1989) i četvrtog (1991) izdanja 

hvalopjevno pisali kritičari kao Julije Benešić (“sadrži 

genialno ocrtane likove”), Džemaludin Latić 

(“najljepši roman muslimanske književnosti”), Stanko 

Lasić (“sadrži neke od najljepših scena u povijesti 

hrvatskog romana”), Nihad Agić (“za... “Izabrane 

pjesme”, te za roman “Legenda o Ali-paši” može se 

mirne savjesti reći da spadaju u vrhunce lirske i 

romaneskne umjetnosti u nas…”), te mnogi drugi 

(Grgec, Maraković, Krleža, Crnković, Smerdel, 

Jurčić, Hanžeković, Čengić, Donat, itd). Roman je 

prevođen na njemački, engleski, francuski i turski 

jezik.  
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MD Merhamet organiziral akcijo zbiranja pomoči 

MD Merhamet je 24. in 25. 

oktobra 2015 organiziral in 

uspešno zaključil akcijo 

zbiranja pomoči za begunce iz 

Sirije. V dveh dneh se je zbralo 

15 ton hrane in pijače, ki so jo s 

sedmimi kombiji dostavili v 

centre za pomoč beguncem v 

Šentilju. Ta humanitarna akcija 

je bila organizirana v 

sodelovanju z Islamsko 

skupnostjo v Republiki 

Sloveniji, ki je MD Merhamet 

odstopila svojo infrastrukturo in 

tako prispevala k uspešnemu 

zaključku tega projekta. V 

akciji so sodelovali džemati Ljubljana, Koper-Izola, Jesenice, Kranj, Nova Gorica, Ajdovščina, Škofja Loka, Postojna, 

Novo mesto, Kočevje, Trbovlje in Tržič. 

K projektu se je vključilo veliko prostovoljcev in s svojim delom so pokazali sočutje do beguncev, ki takšno pomoč v 

teh dneh potrebujejo. 




